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2. CHARAKTERYSTYKA OGÓLNA PROJEKTU 

2.1. Inwestor 
 

Inwestorem jest : Tramwaje Śląskie S.A. 
  ul. Inwalidzka 5 

41-506 Chorzów 
  

2.2. Podstawa opracowania  
  Projekt budowlano- wykonawczy opracowano na podstawie: 
- zlecenia Inwestora, 
- wytycznych przebudowy wydanych przez Inwestora, 
- geodezyjnych map zasadniczych z projektowanego rejonu, 
- danych zebranych przez projektantów w terenie i uzgodnień z właścicielami terenu, 
- aktualnych norm i przepisów obowiązujących w zakresie opracowania. 
- umowa nr 00/110/2012 

 

2.3. Przedmiot opracowania  
 Przedmiotem opracowania jest projekt przebudowy sieci trakcji tramwajowej w 
rejonie  ul. 3 Maja 88 w Zabrzu. 
 Przebudowa polega na zastąpieniu istniejących mocowań sieci trakcyjnej, na 
budynkach , mocowaniami do projektowanego 1 słupa sieci trakcyjnej. 
 
  
3. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA 
 
  3.1.   Stan istniej ący 
 
             Zawieszenie sieci trakcyjnej (płaskiej) nad torowiskiem jednotorowym, nad ul. 3 Ma-
ja w Zabrzu przy posesji nr 88 wykonane jest pomiędzy tym budynkiem, a słupem płaskim 
usytuowanym po jego przeciwnej stronie (ze względu na stan techniczny zaleca się jego wy-
mianę – niniejsze opracowanie nie obejmuje tego zadania). Linka poprzeczna (odciąg) o dłu-
gości ok. 30 m podtrzymuje podwójny drut jezdny (2xDjp 100) bez liny nośnej (za zawiesze-
niem w kierunku Makoszów przewód podwójny przechodzi w pojedynczy), przewód zasilają-
cy YAKY 1x240 mm oraz przewód sygnalizacji tramwajowej. Przewieszenie kabla 
1x240mm,  oraz sygnalizacyjnego nie wchodzi w zakres niniejszego opracowania i winno być 
wykonane staraniem Inwestora. 
 
  3.2.   Stan projektowany 
 

       W celu uwolnienia budynku nr 88 od zawieszenia sieci trakcyjnej zaprojektowano ja-
ko konstrukcję wsporczą słup rurowy o wysokości 10 m oznaczony jako ST 15 o wytrzy-
małości 15 kN na obciążenie siecią trakcyjną przyłożone na wysokości 7,0 m od po-
wierzchni terenu. Kolor słupa należy uzgodnić z Konserwatorem Zabytków lub Ar-
chitektem Miejskim. Zaprojektowano wymianę linki odciągowej (wraz z osprzętem) 
oraz wymianę przewodu jezdnego pod zawieszeniem (na długości 10 m x2). 
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    3.3.   Wyznaczenie lokalizacji słupów trakcyjny ch 
 
       Wyznaczenie lokalizacji słupów trakcyjnych powinno być zgodne z ich lokalizacją nanie-
sioną na mapę zasadniczą wg uzgodnień ZUDP w Zabrzu zamieszczoną w dokumentacji pro-
jektowej. Wyznaczenia lokalizacji dokona uprawniony geodeta. 
 

3.4   Słup trakcyjny 
 
          Miejsce posadowienia projektowanego słupa podaje załączony rysunek sytuacyjny. 
Zastosowano słup stalowy okrągły-producent słupa zostanie wybrany przez Inwestora  
Kolor słupa należy uzgodnić z Konserwatorem Zabytków lub Architektem Miejskim. 
Parametry fundamentu zostaną podane przez producenta słupa w oparciu o dokumentację 
techniczną. 

 
Do określenia rodzaju fundamentu przyjęto grunt średni o nast. właściwościach: 

Rodzaj i stan gruntu 
Uogólnione własności gruntu 

Ψ 
c γ C 

µ 
[kN/m2] [kN/m3] [kN/m3] 

grunt 
średni 

Zwały, rumosze, 
żwiry, pospółki, pia-
ski grube i średnie-
zagęszczone i śred-
nio zagęszczone, 
piaski drobne za-
gęszczone 

37 0 18,5 40000 0,55 

Pyły, gliny, gliny 
ciężkie, iły, gliniaste 
żwiry, pospółki i pia-
ski półzwarte i twar-
doplastyczne 

20 25 20 40000 0,25 

        
Gdzie:        

Ψ −kąt tarcia wewnętrznego w stopniach    
c -spójność    
γ −ciężar objętościowy    
C -moduł podatności podłoża    
µ −współczynnik tarcia gruntu o fundament betonowy    
 
Uwaga: jeżeli przy wykonywaniu wykopu pod fundament okaże się że istniejący grunt 

posiada inne właściwości od podanych powyżej należy zgłosić to Inwestorowi i projektantowi 
w celu podjęcia decyzji o właściwym wykonaniu fundamentu. 

3.5    Wykopy pod fundamenty 
 

             Wykopy powinny być wykonane zgodnie z zasadami PN. Przed ich wykonaniem na-
leży wyrównać podłoże i sprawdzić rzędne. 
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3.6      Fundamenty 
 
            Fundamenty należy wykonać z betonu zbrojonego zgodnie z PN-EN-206-1:2003 wg 
dokumentacji producenta słupa. W realizacji należy zachować normy: PN-EN 1535 oraz PN-
EN 966/1999. Fundament powinien mieć kształt walca i być dostosowany do przenoszenia 
znamionowej wytrzymałości słupa w odniesieniu do warunków gruntowych w których będzie 
posadowiony. Górna krawędź fundamentu powinna znajdować się na poziomie -0,20 m od 
powierzchni terenu.  

3.7    Monta ż sieci 
 

             Sieć trakcyjna podwieszona jest do projektowanych i istniejących słupów trakcyj-
nych oraz  budynków. Po montażu przewodów jezdnych należy przeprowadzić regulację 
sieci, regulację zawieszeń względem główki szyny oraz pomiary zwisów i odsuwów. Wy-
sokość znamionowa zawieszenia przewodu jezdnego w punktach jego zamocowania 
zgodnie z normą powinna wynosić 5,5 m, dopuszczalne odchyłki od tej wartości wynoszą 
+0,10 m i -0,25 m. Odsuw przewodów jezdnych powinien zapewnić możliwie równo-
mierne ścieranie płytek ślizgacza odbieraka prądu (na prostej przyjąć wartość 0,30 m, a na 
łuku 0,35 m od osi toru). Na łuku maksymalny odsuw może wynosić do 0,4 m od osi toru. 

 
 

3.8       Zabezpieczenie przed korozj ą 
 

   Słup zostanie wykonany jako rurowy – stalowy o grubości pokrycia cynku min. 
450g/m. Projektowany słup zostanie pomalowany farbą nawierzchniową odpowiednią dla 
powierzchni cynkowych. Z uwagi na wzmożoną korozję miejsca styku konstrukcji słupa z 
fundamentem należy  zabezpieczyć to miejsce poprzez dwukrotne pomalowanie masą bitu-
miczną izobet do wys. ok. 0,5 m ponad powierzchnie gruntu. 

 

3.9      Ochrona przeciwpora żeniowa i przepi ęciowa 
 
           Jako ochrona przed porażeniem prądem elektrycznym w całej sieci stosowane jest 
uszynienie. W przypadku słupa trakcyjnego uszynione są wszystkie urządzenia znajdujące 
się na słupie (rozłączniki, ograniczniki przepięć, napędy, cięgno izolowane- z pojedynczą 
izolacją). Na projektowanym słupie trakcyjnym nie przewiduje się mocowania innych urzą-
dzeń sieci trakcyjnej z wyjątkiem mocowań linek zawieszeń poprzecznych, oraz konstrukcji 
wsporczych pod przewód zasilający 

 

3.10 Warunki geotechniczne 
            Zgodnie z Rozporządzeniem ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z 24 
września 1998r.( Dz. U. nr 126, poz. 839)"w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków 
posadowienia obiektów budowlanych" istniejące warunki zakwalifikowano jako proste. Pro-
jektowane obiekty zakwalifikowano do pierwszej kategorii geotechnicznej. 
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4. UZGODNIENIA I ZGODY WŁAŚCICIELI TERENU 

     4.1. Specyfikacja Istotnych Warunków zamówienia 
     4.2. Opinia ZUDP nr  
     4.3.  Uzgodnienie – zgoda Prezydenta Miasta Zabrze 
     4.4.  Uzgodnienia branżowe: 
            -Górnośląska Spółka Gazownictwa 
            -Telekomunikacja Polska S.A. 
            -Zabrzańskie Przedsiębiorstwo Wodociagów i Kanalizacji Sp. z o.o. 
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5. WYPISY Z REJESTRU GRUNTÓW 
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6.  SPIS RYSUNKÓW 
6.1. Przekroje materiałów  niezbędnych do realizacji inwestycji 
6.2. Orientacja 
6.3 Projekt Zagospodarowania Terenu 

 












































